
Câmara Municipal de Cabaceiras 

APROVADO 

ESTADO DA PARAÍBA Sala das Sessões ( 2?̀ 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABACE S ECRET RIA 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

• Ata da 10 sessão ordinária da Câmara Municipal de Cabaceiras-PB Casa de 

Joaquim Gomes Henriques 

.Aos 04 (quatro) de fevereiro de 2019 as 14: 00 hs, no plenário da câmara Municipal de 

Cabaceiras-PB, Casa de Joaquim Gomes Henriques localizado na rua Padre Inácio 

Cavalcante de Albuquerque n° 436, realizou-se a 1° sessão ordinária da presente 

Legislatura, Biênio 2019 /2020. o Presidente da Casa Sr. José Itamar Maracajá Ramos 

ocupa a mesa com o 1° secretário João de Araújo Farias e o 2° secretário Carlos Antônio 

Farias de Menezes, dá as boas vindas a mesa e o plenário, saúda os edis presentes, 

Francisco Martins, Lúcio Herbert, Agnelo de Freitas, Carlos Antônio, João Farias, Elvis 

Doso., Reinaldo Adriano, Orlando Moura e Lúcio Herbert. Ato continuo o Presidente 

convida o assessor de comunicação da Casa Damião Lima para ler a ata da última sessão 

que depois de lida, votada é aprovada por maioria dos presentes. Ato continuo, o assessor 

ler as indicações postas a Casa. Indicação 01 /2019 indica ao Sr. Prefeito que seja 

encascalhado o trecho da estrada, saindo da igreja Adventista do 7° Dia a Casa de Julita na 

comunidade do Curral de Baixo. Vereador autor Reinaldo Adriano; Indicação 02 /2019 que 

seja encascalhado o trecho da estrada, saindo da casa de José de Epitácio a casa de José 

de Venâncio na comunidade do Curral de Baixo, vereador autor Renaldo Adriano; 

Indicação 03 /2019 que seja encascalhado o trecho da estrada, saindo da casa do Sr 

Cicero ( Chita) ao sitio Caruá, vereador Reinaldo Adriano; Indicação 04 /2019 que seja 

feita uma limpeza nas barragens de todo Município, vereador autor Orlando Moura. O 

presidente abre o tema livre ocupa a tribuna o edil Agnelo de Freitas que inicia seu discurso 

saudando a todos na casa, faz a leitura bíblica de (Salmos 139) saúda os internautas que 

acompanham a sessão pela live no facebock,da as boas vindas a Mesa, como também 

aos novos secretários municipais Chico Farias e Leo Aires, fala sobre a composição da 

nova Mesa da assembleia Legislativa, parabeniza os alunos que passaram no Enem alunos 

da Escola Alcides Bezerra, fala das muitas obras que o Prefeito Tiago Castro tem feito, 

pede que seja o cascalhamento da estrada da malhada facão e campo grande, fala da 

parceria da prefeitura com o procase que adquiriu dois desalinizadores, fala do encontro de 

Tiago Castro com secretário e o assunto da pauta foi o esgotamento sanitário, fala sobe os 

animais soltos nas ruas de Cabaceiras pede que se tome as medidas necessárias, pede ao 
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Prefeito que seja feita a iluminação no cruzeiro, pede que seja feita a reforma na área de 

lazer zé de Feijão, fala sobre a importância dos órgãos públicos de Cabaceiras de buscar 

empregos para os jovens desempregados, encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o edil 

João Farias que saúda a todos os presentes, saúda a nova mesa da Casa, agradece ao ex 

presidente Reinaldo pelo o trabalho e parceria, parabeniza o prefeito Tiago Castro pela a 

limpeza das barragens em todas as comunidades ,como também o cascalhento de algumas 

estradas, fala de suas visitas com o prefeito a várias casas nas comunidades de 

Cabaceiras, fala da reunião que o secretário de agricultura nas comunidades de São 

Francisco e Alto fechado para fazerem o calendário do corte de terras, encerra seu discurso 

desejando a todos um ano abençoado nos trabalhos da casa. Ocupa a tribuna ao edil 

Francisco Martins que saúda a todos, deixa seu voto de pesar as famílias enlutadas do 

Município, deixa seu lamento pelas as vitimas de Brumadinho, parabeniza todos os 

empossados nas câmaras estaduais, deseja que o Presidente Bolsonaro faça um ótimo 

trabalho, fala da ampliação da quantidade de leite que cada produtor tem direito de colocar 

na usina que foi de 13 para 30 litros, fala que vai lutar por mais melhorias para Cabaceiras 

encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o edil Reinaldo Adriano que inicia seu discurso 

saudando a todos, agradece ao povo que tem acompanhado seu trabalho, deixa seu voto 

de pesar as famílias enlutadas do município fala da tragédia da barragem em Brumadinho, 

fala do cenário politico atual onde em virtude da corrupção a população tem sido sacrificada 

pela falta de educação, saúde etc. Fala do perigo de animais soltos na pb que tem causado 

acidentes graves e ceifado vidas ,fala do trabalho do prefeito Tiago Castro em todo o 

município, a construção da escola do curral de Baixo, reformas nas escolas municipais, 

calçamento de ruas, pede que os vereadores acompanhe e fiscaliza as obras do município, 

encerra seu discurso reafirmando seu compromisso em defender o povo. Ocupa a tribuna o 

edil Lúcio Herbert que inicia seu discurso saudando a mesa e os presentes, deixa seu voto 

de pesar as famílias enlutadas do município fala da obra do esgotamento sanitário que não 

foi feita, cobra para que seja feita esta obra, fala da tragédia da barragem de Brumadinho, 

fala do muro do colégio que está prestes a cair, pede que seja tomado providências, pede 

que seja retirada a estaca que está ao lado da trave no campo do artuzão, fala das chuvas 

que caíram no município, pede que o secretário de agricultura venha a casa para 
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apresentar os planos da secretaria para o ano de 2019,encerra seu discurso falando sobre 

a segurança de Cabaceiras, enfocando que as câmeras são de extrema importância para o 

município. Ocupa a tribuna o edil Elvis Doso que inicia seu discurso saudando a todos os 

presentes, pede que a Casa reveja a questão da internet pois o sinal esta muito ruim o que 

impede de a interação nas redes sociais ,fala do aumento da cota de leite na usina de leite, 

enfocando que é uma vitória para os criadores, fala das potencialidades de cabaceiras o 

que tem gerado empregos, destacando o artesanato em couro, o turismo e a produção 

agrícola, enfoca que os produtores precisa muito de auxilio para trabalhar, fala do cenário 

politico enfocando que o prefeito Tiago Castro tem trabalhado por Cabaceiras ,enfoca que 

reconhece quando se trabalha mais também cobra quando as coisas estão erradas, fala do 

calendário de esporte do município enfocando que é muito importante planejar o calendário 

de esporte municipal, encerra seu discurso deixando seu voto de pesar as famílias 

enlutadas do município. Ocupa a tribuna o edil Orlando Moura líder da bancada de 

oposição que inicia seu discurso saudando a todos presentes e internautas, da as boas 

vindas a Mesa, fala do cascalhamento de alguns trechos de estradas em algumas 

comunidades que pediu, fala de algumas barragens que não foi feita a limpeza, deixa seu 

voto de pesar as famílias enlutadas do município, fala da urgência de tomar as providências 

concernente aos animais soltos nas ruas e nas pbs, fala dos cortes de terras, das chuvas 

que caem no município o que contribuem para o plantio dos agricultores, fala do turismo em 

Cabaceiras, fala dos empregos gerado pela iniciativa privada em cabaceiras, encerra seu 

discurso falando sobre as associações do município, e reafirma seu compromisso em 

trabalhar pelo o povo. Ocupa a tribuna o edil Carlos Antônio que inicia seu discurso 

saudando a todos os presentes e internautas, fala do recesso parlamentar enfocando que 

não cessou de trabalhar mesmo no recesso, da às boas vindas à mesa da Casa e aos 

novos secretários municipais, fala das fontes de renda de cabaceiras enfocando o plantio 

de cebola, fala do corte de terras pois o município dispõe de tratores suficientes para 

atender todos os agricultores do munícipio, fala dos animais soltos nas ruas, enfocando que 

precisa de ações para coibir os criadores desses animais, enfoca também que o prefeito fez 

os mata-burros para coibir esses animais soltos, mas que hoje precisa intensificar as ações 

pois os animais tem causado acidentes, enfoca que o prefeito tem cobrado do Estado os 
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redutores de velocidade na pb, fala que o posto de saúde está aberto nos finais de semana 

em cabaceiras, cede uma parte do tempo ao vereador Orlando que parabeniza esta ação, 

volta a palavra ao edil Carlos Antônio que encerra seu discurso deixando seu voto de pesar 

as famílias enlutadas do município. O presidente inicia seu discurso saudando a todos 

vereadores presentes e internautas, fala de sua alegria em presidi essa casa mais uma vez, 

fala da formação de uma comissão de vereadores para fiscalizar as obras no município 

,parabeniza o deputado Adriano Galdino pela presidência da assembleia, deixa seu voto de 

pesar as famílias enlutadas do município, parabeniza a igreja católica pela festa de são 

Paulo em Ribeira, encerra seu discursa() presidente abre a ordem do dia, Projeto de Lei 

do Executivo n° 72 / 2019 Declara como patrimônio cultural do município de Cabaceiras, a 

quadrilha Junina promovida pelo o clube da melhor idade e dá outras providências, o 

projeto é enviado a comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei 01/ 2019 dispõem 

sobre denominação de desalinizador e dá outras providências, autor João de Araújo Faria, 

o projeto é enviado a comissão de justiça e redação; Projeto de Decreto do Legislativo 

01/ 2019 dispõem sobre concessão de titulo de cidadão honorário cabaceirense e dá outras 

providências, vereador autor João Farias, o projeto é enviado a comissão de justiça e 

redação. Requerimento 01/ 2019 requeiro nos termos regimentais que seja feito um 

cadastro de quem é irrigante e quem é agricultor no município de Cabaceiras, vereador 

autor Reinaldo Adriano, o requerimento entra em discussão sendo discutido pelos os edis, 

Reinaldo, Orlando e Lúcio, entra m votação e é aprovado por unanimidade Requerimento 

02/ 2019 que seja construído um abrigo nas imediações da casa de Valdemir para os 

estudantes que esperam o ônibus escolar. vereador autor Reinaldo Adriano; o requerimento 

entra em discussão e me votação e é aprovado por unanimidade .Requerimento 03/ 2019 

seja construído um abrigo nas imediações da lanchonete de Francinaldo no Distrito de 

Ribeira para os estudantes que esperam o ônibus escolar, vereador autor Reinaldo 

Adriano; o requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade; 

Requerimento 04/ 2019 que seja encaminhado, que seja feito o cascalhamento da estrada 

que liga Cabaceiras a comunidade da Malhada da pedra, que esta em péssimas condições, 

vereador autor José ltamar; o requerimento é anexado a uma indicação já existente do 

vereador Francisco Martins Requerimento 05/ 2019 requer a mesa que seja enviado a 
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CAGEPA um oficio pedindo a instalação de um hidrante na praça central para fins de 

segurança durante a festa do bode rei, vereador autor Francisco Martins o requerimento 

entra em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 06/ 2019 

requer em ordem urgente urgentíssima que oficialize a empresa responsável pelo o 

calçamento da rua Arquelau da costa Guimarães que construa as rampas de acesso, 

vereador autor Francisco Martins: o requerimento entra em discussão e em votação e é 

aprovado por unanimidade. Requerimento 07 2019 que seja feito o calçamento da rua 

Joaquim Merêncio Barroso, vereador autor Agnelo de Freitas ;Requerimento 08/ 2019 que 

seja construída uma lavanderia no Distrito de Ribeira. Vereador autor José ltamar M. 

Ramos o requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade O 

Presidente ler as moções postas a Casa, Moção 01 2019 moção de pesar, a família 

enlutada de José Vinicius dos Santos Pereira, autoria da Mesa diretora e subscrita por 

todos os vereadores, Moção 02 / 2019 a família enlutada de Amélia Estácio de Lima autoria 

da Mesa diretora e subscrita por todos os vereadores. Cumprido o tempo o presidente 

encerrou a sessão, e eu Patricia Cristina de Sousa Castro lavro a presente ata que depois 

de lida, votada e aprovada será assinada por mim e os edis presentes assinada. 

Cabaceiras 04 de fevereiro de 2019. 

Patricia Cr" ousa Castro 

ria CMC 

Vereadores presentes 

Aelintom Elv e Farias Dôso 

Agnelo de Fre 
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Carlos Antônio arias enezes 

rancisco Martins Pereira 

csp p.AciÁv-e? er-a7w> 
João Araújo de Farias 

José ltamar Maracajá Ramos 

,(de Xf-c,f/e/Az-k_r —

Lúcio Herbert Souza Ramos 

Reinaldo Ariano dos Santos Ramos 
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